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Bazény

V této sekci pro bazény jsme sekci pro Vás připravili  výkladový slovník běžně používaných termínů z bazénového oboru. Rejstřík  je seřazen dle abecedy. Pro přechod na jednotlivý termín klikněte na  vybrané slovo, např. bazény, filtrace, skimmer atd.

Bazénové termíny - odkazy

 A  --- aktivní uhlí --- algicid --- alkorplan --- atrakce ---  B  --- bazény - typy --- beton - ŽB --- bezchlór --- bezpečnost --- brom ---  C  --- ceny na trhu --- čerpadlo ---  D  --- dávkování --- design --- desinfekce --- dlažba --- DLW --- doplňky --- dopouštění ---  E  --- ekonomika --- elektrotechn. ---  F  --- Fatrafol --- filtr --- flaga --- flokulant ---  G  --- granulát ---  H  --- hadice --- havar. přepad --- hluk --- hrana --- hydroizolace --- hygiena ---  CH  --- chemie --- chlor ---  I  --- izolace ---  K  --- kartuš --- keramika --- kolejnice --- kondenzace --- kulový ventil --- kumul. jímka --- kyselost ---  L  --- laminát --- lem ---  M  --- mobilní zastřešení --- mřížka ---  N  --- náklady --- nebezpečí --- normy ---  O  --- obklady --- obruba --- odpad --- odpařování --- odvlhčovač --- ohřev --- okna --- ozonátor ---  P  --- perlička --- pH --- písek --- pískovec --- plast --- plavání --- plyn --- podlahové vytápění --- polyester --- polypropylen --- problémy --- propírání --- projekt --- protiproud --- provoz --- přeliv --- přepad. nádrž ---  R  --- rol. kryty --- rošt --- řasy ---  S  --- savo --- servis --- schod --- schodiště --- skimmer --- solární plachta --- statika --- stavební příprava --- stavební povolení --- světlo --- systém ---  T  --- tablety --- technologie --- teplota vody --- triplex --- trysky ---  U  --- údržba --- úprava vody --- UV desinfekce ---  V  --- vlhkost --- vločkovač --- voda --- výkop --- výpust --- vysavač --- výztuž --- vzduchotechnika ---  Z  --- zabarvení vody --- zákony --- zápach chemie --- zastřešení --- zateplení --- žebřík ---



Bazénová  technologie - výklad



aktivní uhlí


aktivní uhlí je prostředek, který se používá k úpravě znečištěné vody.  Přidává se do filtrů s pískovými náplněmi ke zlepšení filtrační  účinnosti filtru. Pro svoji finanční náročnost se používá většinou ve  veřejných bazénech. Má vynikající vlastnosti v zachytávání nečistot.  Podstatně vyšší než písek.



algicid - chemie


Algicid je chemický přípravek sloužící k prevenci a hubení řas.  Nejčastěji je používán k zamezení vzniku řas. Vyrábí se více typů -  nepěnivý (používá se v bazénech s protiproudy), pěnivý (možno použít v  ostatních bazénech.) Viz. přehled chemie.



alkorplan  - fólie


Alkorplan je druh oblíbené fólie používané pro  povrchy bazénů. V současné době se používají 2 typy: Alkorplan s  akrylátovou povrchovou úpravou (lesklejší a hladší) a Alkorplan bez této  povrchové úpravy (není tak hladký - dříve se často používal). Pozor:  cenově a kvalitativně jsou odlišné, což může způsobit omyl ve výběru. Je  třeba si dát pozor na druh, protože různé firmy používají různé druhy  názvů. Alkorplan super - Alkorplan 2000. (názvy jsou opravdu matoucí -  lépe je se ubezpečit, že povrchová úprava je taková či jiná) Fólie  Alkorplan s povrchovou úpravou má tl. 1,5 mm s polyesterovou výztužnou  textilií proti namáhání, je stabilizována proti UV záření, je teplotně  vcelku stálá, vodonepropustná a stálobarevná. Záruka je většinou 10 let,  životnost 20 let a více. Fólie se vyznačuje vysokou kvalitou. Svařuje  se na místě v pásech šířky 1,65 m a 2,05 m. U uživatelů je tato fólie  jako povrch bazénů velmi oblíbená



atrakce -  protiproudy - vodní hřiby.


Vodní atrakce jsou vhodným a  velmi oblíbeným doplňkem bazénů jak veřejných tak i vnitřních.  Nejčastější atrakce jsou: ( Protiproudy, masážní trysky, vodní hřib a  deštník, tobogány, různé chrliče vody ...)

Protiproudy

Slouží k prodloužení plavební dráhy bazénu, případně k masážím nebo  jednoduchému vlnobití. Výkon protiproudů je velmi důležitý. Na trhu jsou  protiproudy od výkonu 24 m3/hod. - 88 m3/hod. Ovšem minimální výkon  čerpadla pro plavání se doporučuje 58 m3/hod. Vestavěné protiproudy se  většinou osazují na kratší stranu bazénu (pokud možno naproti skimmeru,  schodům - vstupu). Čerpadlo pak do šachty za stěnou bazénu. Závěsné  protiproudy se umisťují na ochoz bazénu - nevýhodou je jejich většinou  menší výkon a prostorové umístění nad ochozem. Výhodou je pak možnost  dodatečné montáže na stávající bazény. Některé protiproudy se dají  kombinovat současně s masážní tryskou a může tak vzniknout malá masážní  stanice. Ceny se pohybují od 55.000,- Kč.

masážní stanice -  trysky

Pracují na stejném principu jako protiproudy tj. čerpadlo  v šachtě + masážní trysky. Trysky se mohou umístit do stěn nebo i do  dna, případně v kombinaci. Cenově jsou ovšem nákladnější cca. od  120.000,- Kč

perlička

Perlička je atrakce k masáži těla. U  tohoto přístroje se kombinuje hydromasáž s vzduchovými bublinkami.  Přístrojů je mnoho typů, od jednoduchých masážních trysek až po  kompletní masážní stanice

vodní hřiby - vodní deštník - chrliče  vody

Vodní hřib, vodní deštník a chrliče vody pracují opět na  principu čerpadlo + tryska nebo nějaký výtlačný otvor. Výtlačný otvor -  chrlič je většinou vyroben z nerezové oceli. Umisťuje se většinou nad  ochoz bazénu tak, aby voda padala volným pádem (vodopád) nebo stříkala  tlakem do bazénu. Rozdíl mezi vodním hřibem a deštníkem je v provedení  vrchní části. Deštník má klobouk z nerezu přes který přepadává voda,  která ve spodní části vytváří vodní clonu. Hřib má jen výtlačnou trysku  tvarovanou tak, aby vodní clona byla vytvářena již od vrchní části.



stavební připravenost - beton ŽB - železobeton -  konstrukce bazénu - elektro - armování - výztuž


Každý bazén  potřebuje ke svému instalování určitou stavební připravenost. Postup  přípravy a stavby bazénu je nutno konzultovat přímo s dodavatelem  bazénu. Nosná konstrukce bazénu musí být navržena v souladu s ČSN a  typem bazénu. Musí splňovat podmínky statické únosnosti okolní zeminy a  konstrukcí s přihlédnutím na velikost, tvar a typ bazénu. Povrchová  úprava pro různé bazény je různá. Také různé firmy požadují různou  povrchovou úpravu.

Postup prací u různých typů bazénů je většinou  následující:

Fóliové bazény - vnitřní - venkovní (z těžké fólie  - Alkorplan, DLW, Flaga, Fatrafol ...)

	 vytyčení bazénu a  výkopu 
	 výkop - ručně nebo mechanizací 
	 podkladové  konstrukce vč. stěn (pod hydroizolaci - u venkovních bazénů se většinou  neprovádí) 
	 vlastní konstrukce baz. (podkladové k-ce, žb.vana) -  do k-ce je nutno většinou osadit již zatrubnění a prop. díly 
	 instalace bazénových rozvodů vč. přidružených instalací: elekro, vodo,  plyn a odpad 
	 úprava okolního terénu (většinou bez obruby -  lemu - hrany bazénu) 
	 vlastní instalace povrchu bazénu  (vyvaření fólií) 
	 nalepení obruby - lemu bazénu 
	 montáž technologie + spuštění bazénu do provozu 


 

obkladové  bazény - vnitřní ( keramické obklady - RAKO, Agrobuchtal, Floorgres...,  skleněná mozaika )

	 vytyčení bazénu a výkopu 
	 výkop - ručně nebo mechanizací 
	 podkladové konstrukce vč. stěn  (pod hydroizolaci) 
	 provedení hydroizolací proti zemní vodě  nebo zvýšené zemní vlhkosti 
	 vlastní konstrukce baz.  (podkladové k-ce, žb.vana) - do k-ce je nutno většinou osadit již  zatrubnění a prop. díly 
	 instalace bazénových rozvodů vč.  přidružených instalací: elekro, vodo, plyn a odpad 
	 úprava  okolního terénu (většinou bez obruby - lemu - hrany bazénu) 
	 hydroizolace proti úniku bazénové vody (speciální stěrky - stavební  chemie) 
	 vlastní instalace povrchu bazénu (nastěrkování  lepidla, obložení bazénu, spárování) 
	 nalepení obruby - lemu  bazénu (většinou se použije keramická dlažba z bazénových programů) 
	 montáž technologie + spuštění bazénu do provozu 


 

plastové  a laminátové bazény - vnitřní - venkovní ( polypropylen, laminát )

	 vytyčení bazénu a výkopu 
	 výkop - ručně nebo mechanizací 
	 podkladové konstrukce (pod skelet - dno) 
	 vlastní instalace  bazénu (usazení skeletu - skořepiny) 
	 instalace bazénových  rozvodů vč. přidružených instalací: elekro, vodo, plyn a odpad 
	 obbetonování konstrukce bazénu (laminátu, plastu) 
	 úprava  okolního terénu 
	 nalepení obruby-lemu (u lamin. a plast. baz.  je ukončení většinou vyřešeno zahnutím vlastní konstrukce) 
	 montáž technologie + spuštění bazénu do provozu 


montované  bazény - venkovní (s ocelovým opláštěním a jedn. fólií)

	 vytyčení bazénu a výkopu 
	 výkop - ručně nebo mechanizací 
	 podkladové konstrukce (dno) 
	 opěrné konstrukce kolem bazénu  (ŽB, někdy prostý beton) - někdy se provádějí až po usazení vlastního  bazénu 
	 vlastní instalace bazénu (usazení plechu do kolejnic +  zavěšení fólie) 
	 instalace bazénových rozvodů vč. přidružených  instalací: elekro, vodo, plyn a odpad 
	 obbetonování zbytku  konstrukce bazénu 
	 úprava okolního terénu 
	 nalepení  obruby - lemu bazénu (u montovaných bazénů je ukončení většinou  kolejničkou) 
	 montáž technologie + spuštění bazénu do provozu 



 

elektro příprava k bazénu


Pro  bazén je nutné předem připravit následující kabely vč. jištění:

 

	čerpadlo filtru - (většinou zásuvku do vlhka, 3x1,5 CYKY/ 220V - jistič 1x10A) 
	osvětlení  12V/300W - (k trafu 3x1,5 CYKY/220V - jistič 1x10A, z trafa ke světlu  2x4 CYKY) 
	protiproud 3,3 kW / 380V - (5x2,5CYKY - jistič 3x16A) 
	odvlhčovač 1,5 kW/220V - (zásuvka nebo napřímo, 3x1,5 CYKY -  jistič 10A) 
	elektroohřev (přívod a jištění dle výkonu a  rozfázování) 
	ostatní elektro (čerpadla, el. ventily,  klimatizace, el. podl. topení ...) 


V objektu musí být  osazen proudový chránič.



bezchlór -  bezchlórová chemie - desinfekce


Bezchlórová chemie je  přípravek sloužící jako desinfekce bazénové vody. Je založena na bázi peroxidu vodíku. Bezchlorová chemie  je příjemnější pro alergiky, méně zapáchá a je šetrnější k životnímu  prostředí, proto se používá jako alternativou chlorové chemie. Je  bohužel cca. 1/3 dražší. Viz. přehled chemie.



bezpečnost  bazénů - nebezpečí - rizika


Bezpečnost není jen frází. Ve  vlhkých prostředích a u bazénů zvlášť je nutné dbát na dodržování  elektrotechnických norem a z nich vyplývajících bezpečnostních opatření.  Je nutné si dát zvláště pozor na následující bezpečnostní rizika:

 

	 používání elektrických přístrojů v bazénové hale a v  místnosti pro technologii 
	 dodržovat návody na des. chemii  (chem. může při nesprávné kombinaci uvolňovat jed. plyn, riziko  poleptání) 
	 zvolit vhodné povrchové úpravy pro okolní plochy  bazénu a na schodech (riziko uklouznutí a utonutí v baz.) 
	 dbát  na bezpečnost dětí a dospělých 


ostatní bezpečnostní  pokyny pro bazény:

Dávejte pozor na manipulaci s  elektrickými přístroji u bazénu (rádio, klasický vysavač,el.  sekačka, fén ...). V žádném případě je nenechávejte u bazénu v  pohotovostním stavu, a vůbec ne s dětmi. Některé čistící přístroje  používají bezpečných 12 V, přesto je lepší tyto přístroje odpojit než se  začnete koupat. 

 Pozor na chemii, jakákoliv  chemie pro údržbu bazénu je většinou v koncentrovaném stavu a proto je  vysoce žíravá a při špatném použití vysoce nebezpečná. Chemii  uchovávejte zásadně mimo dosah dětí v originálních baleních, nejlépe na  stejném místě. Dodržujte návody k použití. (Nemíchejte různé chemie  dohromady). Po použití chemie se vždy dobře opláchněte. Nepodceňujte  ochranné prostředky. Na počátku se může zdát, že chemie Vám s kůží nic  nedělá, přesto po 5 minutách můžete mít úplně bílé ruce. Chraňte i oděv.  

 U bazénu dávejte pozor nejen na děti, ale i  na dospělé. Může se stát, že se i dospělý zraní padne do bezvědomí a pak  se může stejně utopit jako dítě. 

 Skákání do bazénu je dosti nebezpečné. Pokud ho chcete praktikovat, pak radíme s dozorem  dospělé osoby. 

 Nenechte děti běhat okolo  bazénu. Honění okolo bazénu je také velice nebezpečné z hlediska  kluzkosti většiny dlažeb. 

 Koupání v bouřce a  za deště je přímo životu nebezpečno. 

 Pokud máte  zastřešení bazénu musíte dávat pozor na úžeh či úpal, protože  většina zastřešení má solární efekt a je pod nimi v létě velká teplota.  Vhodné je alespoň jeden segment nebo přední čelo sundávat a tím i  provětrat prostor bazénu. 

 Vysoká či nízká teplota v bazénu může také způsobit zdravotní potíže, např. křeče a utonutí. 

 Dávejte pozor na děti, aby nepili vodu z bazénu. 

 Zapletení do solární nebo jiné plachty může být životu  nebezpečné - nebezpečí utonutí 
 

 Riziko nebezpeční  života nás potkává na každém kroku. Nedopusťte, aby jste litovali, že  jste si kdy bazén pořídili. 



 

brom - bromová desinfekce


Bromu se používá  jako desinfekce vody. U nás není v současné době často používán.



ceny  - ekonomika provozu - financování bazénu - úspory - hygiena


Financování provozu je často diskutovaným tématem. V pravdě řečeno  financování údržby bazénu není levnou záležitostí.

Je potřeba  počítat s následujícími náklady:

	napuštění vody +  dopouštění vody (u veřejných bazénů může být dost podstatné) 
	ohřev  vody 
	desinfekce 
	údržba technologické části (výměna  písku , servis ...) 


Soukromé bazény nejsou tak náročné na  financování údržby, protože sami jsme schopni uhlídat znečištění svého  bazénu. Hůře jsou na tom veřejné bazény, které končí většinou se ztrátou  a jsou proto odkázány na dotace.

Pro snížení nákladů na údržby  a desinfekce bazénu jsou důležité následující okolnosti:

	zvýšit a  optimalizovat filtrování 
	propírat pravidelně filtr a vločkovače (kontrola tlaku ve filtru) 
	pravidelné měření,  dávkování a čištění 
	včasné vybírání a čištění všech sítek, skimmeru,předfiltru  ... 
	po dešti a při změně počasí měřit hodnoty pH a desinfekce 
	kontrolovat  teplotu v bazénu - při vysoké teplotě se voda kazí více 
	před  vstupem do bazénu se osprchovat 
	omezit opalovací krémy -  případně se osprchovat 
	zamezit spadu nečistot do bazénu -  zakrytí, omezení stromů a keřů ... 
	nekoupat domácí zvířata 
	používáte-li  často protiproud a různé vodní atrakce je nutno dávkovat více des.  prostředků 
	u dětí dodržovat návštěvy WC 
	sledovat nové  trendy přístrojů pro desinfekci (ozonátory ...) 
	Než začnete  chemizovat zkaženou vodu promyslete si, zda není lepší a levnější tuto  vodu vypustit, než ji chemizovat drahými prostředky. (Může se totiž  stát, že přes všechny prostředky voda stejně zpravit nepůjde a nakonec  ji stejně vypustíte.) 


V opačném případě je nutno počítat  se zvýšenými náklady na desinfekci vody. 
 
 Ceny bazénů, doplňků a  provozních materiálů jednotlivých firem se mohou výrazně lišit hlavně v  závislosti na cenové politice, typu bazénů a regionu. V případě  srovnání stejnýchtechnologií může dojít k rozdílu až o 20%. Záleží také  na tom co v konečných cenách jednotlivé firmy nabízejí. Některé firmy  jednotlivé služby mají v ceně, jiné Vám je vyúčtují navíc. Proto je  nutné předem si vyjasnit služby a dodávku bazénu.



čerpadlo  pro bazény


Čerpadlo se používájí pro filtry,  protiproudy, masážní stanice, další atrakce. V každém případě by mělo  být odolné proti chlóru a mělo by být dimenzováno svým výkonem (m3/hod.)  pro použití na konkrétní účel. V případě filtru na objem bazénu  (doporučuje se výkon min. 6,5 m3/hod.) - na výkonu čerpadla a filtru  bude záviset sací výkon vysavače. V případě protiproudu na kondici  plavce a účel pořízení - kondiční plavání - rekreační plávání - plavání  pro děti (doporučuje se výkon min. 58 m3/hod.).



dávkování chemie


Dávkování  desinfekční chemie je nutným zlem pro údržbu bazénové vody.  Alternativním doplňkem pro snížení spotřeby přípravků je použití  alternativních desinfekčních prostředků, např. ozonizace, UV lampy,  elektrolýza, iontové metody (uvolňování stříbra a mědi) ...



design bazénů


Vzhled jednotlivých typů  bazénů je značně odlišný. Nejlépe snad vypadají keramické, fóliové a  laminátové bazény. Záleží však na vkusu a požadavcích investora, jakou  představu má. Nejvýhodnější je přesvědčit se na vlastní oči. Některé  firmy nabízejí shlédnutí referenčních zakázek.



desinfekce  bazénů - chlórová chemie - bezchlórová chemie - hubení řas -  multifunční chemie pro bazény


Údržba vody

Přestože  na našem trhu je mnoho výrobců a dovozců různé chemie pro údržbu bazénu  většinabazénové chemie má stejný princip.

Údržba bazénů -  přípravky:

	regulátory pH 
 
 
	pH minus -  snižování kyselosti - granulát nebo prášek (nejčastěji používaný) 
	ph  plus - zvašování kyselosti - granulát nebo prášek 


Chlorová  chemie

	chlorový granulát - rychlorozpustný - pro rychlé  zvýšení obsahu desinfekce 
	chlorové tablety - pomalurozpustné -  pro kontinuální údržbu bazénu (nejčastěji používané) 
	stabilizátor  chlóru -pro stabilizaci chloru 
	neutralizátor chloru - pro  rychlé snížení obsahu chloru 
	SAVO - jako náhražka pro  desinfekci bazénu 


Bezchlorová chemie - (většinou na bázi  peroxidů - peroxomonosulfád draselný)

	granulát -  rychlorozpustný - pro rychlé zvýšení obsahu desinfekce 
	tablety -  pomalurozpustné - pro kontinuální údržbu bazénu (nejčastěji používané) 


Speciální  chemie pro bazény

	Algicid - jako prevence a hubení řas 
	Vločkovače  - Flockulanty - pro shlukování menších částeček, které filtrace  nezachytí 
	Multifunkční přípravky - nejč. Triplex, Triblok ... -  desinfekce + hubení řas + vločkovač 
	přípravky pro zazimování 
	přípravky  pro projasňování vody 
	čistící přípravky 
	odstraňování  železa, vápenin ... 


Testery pro měření hodnot prvků ve  vodě

	ruční chlor + pH - tabletový systém (nejčastěji  používaný) 
	ruční OXI (bezchlor.) + pH - tabletový systém 
	testr  pro měření tvrdosti vody - pásky 
	Fotometry - kompletní rozbor  bazénové vody - vyhodnocuje složení několika prvků 


Přístroje  pro měření a desinfekci vody

	poloautomatické dávkovače -  pouze dávkují des. prostředky 
	automatické dávkovače - měří a  dávkují des. prostředky 
	-ozonizátory - desinfekce pomocí  vyráběného ozónu (snižuje dávkování chemie až o 90%) 
	UV lampy -  desinfekce pomocí UV záření (snižuje dávkování chemie až o 80%) 
	ionizátory  - des. pomocí uvolňování mědi a stříbra (snižuje dávkování chemie až o  80%) 
	solenizační přístroje - elektorlytická výroba chloru ze  soli (snižuje dávkování chemie) 


Měření a dávkování  desinfekce

Nejdůležitější parametr, od kterého se odvíjí účinek  jakékoliv chemie je kyselost vody (pH).Proto je nutné sledovat a  upravovat pH ze všeho nejdříve. Ideální hodnota, při které působí  desinfekce optimálně je v rozmezí 7,2-7,4 někdy se udává až 7,6. (k tomu  slouží přípravky pH mínus a pH plus) 

 Po napuštění bazénu by se  měla kyselost vody upravit mezi 7,2 a 7,4 a následně desinfikovat větší  dávkou desinfekčního přípravku. (viz. návod na obalu rychlerozpustných  přípravků např. chlor. granulátem, SAVEM nebo bezchlorovou chemií)

 

Po úpravě a desinfekci se může přistoupit k běžné údržbě:

	nastavit filtrování dle použití bazénu 
	pravidelně  kontrolovat pH a obsah des. prostředků a podle toho dávkovat 
	proporcionálně  dle objemu bazénu dávkovat přípravky proti řasám (Algicidy) 
	pravidelně  čistit stěny a dno bazénu - vysávat 




dlažba  - obruba - lem - vlnolam - hrana bazénu


Okolní úprava  bazénu hraje roli jak estetickou, tak i funkční a bezpečnostní.  Bezprostřední okolí bazénu se většinou osadí dlažbou případně vysype  kaménky. Na úpravy bazénového lemu a pochůzích ploch se používají  následující materiály:

okolní úpravy (lemy - hrany bazénů -  pochůzí plochy)

	dlažba z bílého betonu z křemičitého písku 
	pískovcová dlažba ( pískovec přírodní nebo umělý) 
	keramická  dlažba 
	klasický beton 
	sypané kamínky 
	zatravnění  příp. mulčovací kůra mezi keři a stromky 


Důležité je také  umístění dlažby jak v horizontálním směru, tak i ve vertikálním směru.  Na okolních úpravách bude také částečně záležet znečišťování bazénu a  tím i spotřeba desinfekční chemie a nutnost vysávat bazén. 
 
 Osazení vrchního lemu (hrany bazénu) je důležitým rozhodnutím jak pro  estetické vnímání a ohraničení bazénu, tak i možné problémy s umístěním  zastřešení. 
 
 Pokud dlažbu nalepíte nad okolní terén zásadně  budete muset použít zastřešení bazénu o něco širší a delší (obvykle o 1 m  širší a delší) a taktéž umístění skimmeru může býtikomplikovanější,jelikož budete muset do dlažby vyříznout otvor  na vysavač.(alternativou je použití delších skimmerů, které většina  firem pří prvním kontaktu a cenové nabídce neposkytuje - je dražší.) 
 
 Zatímco když obrubu nalepíte současně vodorovně (do stejné výšky)  jako ostatní dlažbu můžete mít problémy s nafoukanou nečistotou v  bazénu. 
 
 Nesmíte také zapomínat na to, že každá dlažba nebo  obruba se časem může špinit, zanášet listím atd. Proto je vhodné, aby  jste si u výrobců ověřili životnost, odolnost a možné čištění. 
 
 Je důležité si všechny možnosti dobře promyslet, protože v budoucnu Vám  to může zkomplikovat situaci.



DLW


DLW  je druh fólie používané pro povrchy bazénů. Fólie DLW má tl. 1,5 mm s  polyesterovou výztužnou textilií proti namáhání, je stabilizována proti  UV záření, je teplotně vcelku stálá, vodonepropustná a stálobarevná.  Záruka je většinou 5 let, životnost 20 let a více. Fólie se vyznačuje  poměrně vysokou kvalitou. Svařuje se na místě v pásech šířky 1,65 a 2,0  m. Viz srovnání fólií.



doplňky - příslušenství


Doplňky jsou vhodné pro estetiku bazénu a okolí. Bohužel jsou většinou  finančně náročnější. Stojí ovšem za to.

Seznam možných doplňků:

	osvětlení do vody (12 V/300W, 12 V/50W, 12V/100W) 
	protiproudy 
	skákací prkna 
	skluzavky 
	zábradlí a žebříky 
	solární  sprchy 
	kryty hladiny (lamelové kryty, mob. zastřešení, sol.  plachty) 
	vodní atrakce (masážní trysky, vodní hřiby,  vodopády...) 




dopouštění


Voda v bazénu se ztrácí hlavně propíránímfiltru  a odpařováním vody. Proto je nutné občas doplnit bazénčistou vodou.

K tomu je určeno více možností, přičemž každá možnost má svoje výhody a  nevýhody:

	manuální dopouštění - nejčastěji hadicí přímo  do bazénu 
	manuální dopouštění přímo do trubních rozvodů 
	automatické  dopouštění vody - automatický plovák (podobně jako WC) 


Manuální  dopouštění má nevýhodu v tom, že zápasíte s hadicí a ani po  estetické stránce není nejvhodnější. Výhodu má naopak v tom, že víte kdy  dopouštíte a kolik dopouštíte a většinou nezapomenete vypnout vodu a  tudíž je menší riziko přetečení vody přes okraj bazénu (hlavně u  vnitřních bazénů). Většinou se jproto ani nepoužívá havarijní přepad. 
 
 Manuální dopouštění přímo do systému má nevýhodu v  tom, že můžete zapomenout opět zastavit vodu. Nemáte přehled o  množství. Výhoda je v tom, že nepoužíváte žádné hadice, což je mnohem  pohodlnější. 
 
 Automatické dopouštění pracuje  většinou na bázi nějakého plováku (jako u WC), který kontroluje stav  vody v bazénu. Umísťuje se buď do skimmeru,  zvlášť do ochozubazénu nebo dopřepadové jímky. V případě, že zjistí  úbytek vody začne automaticky dopouštět. A v tom také tkví nevýhoda,  jelikož plovák se může zaseknou a bazén se dopouští nonstop, až přeteče.  Riziko se může snížit havarijním přepadem, ovšem voda bude zase odtékat  do kanalizace a spotřeba vody nebude kontrolována. Výhoda je opět v  pohodlnosti. 
 
 Všechny systémy lze samozřejmě kombinovat nebo  druhotně pojistit např. kulovým ventilem.



Fatrafol  - fólie


Fatrafol je druh fólie používané pro jezírka a  povrchy bazénů. Fólie Fatrafol má cca. tl. 1,2 mm (dle druhu) s  polyesterovou výztužnou textilií proti namáhání. Záruku se nám  nepodařilo zjistit (dle nových zákonů min. 2 roky. Svařuje se na místě v  pásech. Viz srovnání fólií.



filtr - filtrační  zařízení - filtrace - propírání filtru - vysavač - vysávání -  technologie pro bazény


Filtr s čerpadlem slouží k  odstraňování a filtrování nečistot z bazénu. Filtrací (v kombinaci s  vysáváním) odstraníme z bazénu většinu nečistot a tím snížíme rozklad a  zahnívání pevných částí v bazénové vod. Zredukuje se tím dávkování  chemie a tím se sníží i finanční náklady na provoz bazénu. Filtrace  funguje na principu zachytávání a cezení nečistot v písku, případně ve  filtračních vakách nebo kartuších. Filtry můžeme rozdělit na několik  běžných typů:

	pískové (nejpoužívanější a nejoblíbenější) 
	kartušové 
	filtry na bázi textilních vaků 


Pískový  filtr si svoji jednoduchou obsluhou, finanční nenáročností a  pohodlnou obsluhou zajistil stálé místo na trhu. I tyto filtry se vyrábí  z různých materiálů (plastové, ovíjený sklolaminát, nerezové), tvarově  odlišných verzích ( s vrchním plněním, půlené) a s různým umístěním 6-ti  cestného ventilu (umístění navrchu, z boku). Znečištěný písek, který  vznikne při filtraci, vyčistíme zpětným průplachem. (otočení cirkulace  vody, zvíření písku a nečistoty a vypuštěním nečistoty do kanalizace) 
 
 Kartušový filtr funguje podobně jako filtr na  kávu, či vzduchový filtr v autě. Voda opět prochází přes kartuši, na  které se zachycují nečistoty. Kartuše sice zachytí jemnější nečistoty  než písek, ale zase se častěji zanáší a je ji nutno vyměnit nebo  vytáhnout a propláchnout vodou. 
 
 Filtry na bázi  filtrační textilních vaků - fungují stejně jako kartušové  filtry s tím rozdílem, že pro zachytávání nečistot mají filtrační pytel,  který po znečištění vyjmeme a vypereme. 
 
 Dle požadavků na  obslužnost, cenu a umístění si každý zákazník může vybrat různé druhy  filtrů.



pískový filtr - návod pro obsluhu:


Šesticestný ventil slouží k obsluze filtru. Ventilem měníme funkce  např. filtrace, propírání, vysávání a pod. Přepnutím ventilu dochází ke  změně směru proudění vody a tím i k očekávané funkci.

Polohy  šesticenstného ventilu:

	 filtrace - průtok vody z bazénu  přes filtr zpět do bazénu 
	 zpětné praní - průtok vody z bazénu  přes filtr v opačném směru do kanalizace popř. do zahrady 
	 dopírání - průtok vody z bazénu přes filtr do kanalizace popř. do  zahrady 
	 cirkulace - průtok vody z bazénu mimo filtr zpět do  bazénu 
	 uzavření - všechny vstupy ventilu jsou uzavřeny 
	 vyprázdnění - přímé vypouštění bazénu do kanalizace (mimo filtr) 


Nejdůležitější pravidla používání filtračního kompletu:

	 při manipulaci s šesticestným ventilem musí být vypnuto čerpadlo
	 pokud je čerpadlo v provozu (zapnuto) nesmí být šesticestný  ventil v poloze uzavření 
	 pokud je čerpadlo v provozu  (zapnuto) nesmí být nasávání ani výtlak zpět do bazénu uzavřen 
	 pokud je čerpadlo v provozu (zapnuto) musí být v bazénu voda a  nesmí dojít k tomu, aby čerpadlo pracovalo bez vody. 
	 pravidelně kontrolovat tlak na manometru a případně proprat filtr. 
	 Je nutno dbát na včasné proplachování filtru, kontrolu  sítek hrubých nečistot v celém systému. 
	 Zařízení může  opravovat jen odborník. 


šesticestný ventil - návod

Nejčastěji používané polohy ventilu:

Důležité:  mezi  jednotlivým přepínáním poloh je nutné vypnout čerpadlo, čerpadlo nesmí  jet také při poloze zavřeno
 
 filtrace je  nejpoužívanější filtrační poloha ventilu, při které se bazénová voda  odebírá z bazénu (přes skimmer,.  sací trysky, dnovou výpust, popř. z přepadovénádrže nebo  vysavačenapojeného na skimmer či sací trysku ) a prochází přes čerpadlo,  šesticestný ventil, filtr - filtrační písek (kde se usazují nečistoty) a  vrací se zpět do bazénu. (přes výtlačné trysky). Při této poloze se  filtrační písek zanáší nečistotami z bazénu. (doba, kdy se filtrační  písek zanese nečistotami je závislá na stavu používání a údržby bazénu.  Stav znečištění je při běžným filtrování úměrný tlaku ve filtru, který  lze odečíst na manometru. Pokud se tlak na monometru zvýší je nutné  filtr a v něm umístěný písek propratpolohou  zpětné praní) 
 
 zpětné praní -  (propírání)  je poloha při které dochází k zvíření  filtračního písku uvnitř filtru a následnému odplavení nečistot do  kanalizace. Doba propírání vody je závislá na stavu znečištění filtr.  písku. (cca. 2-3 min). Při propírání lze znečištění vody kontrolovat na  průhledném vizoru umístěném na boku ventilu. Při propírání dochází  vlastně k vypouštění bazénu do kanalizace či zahrady, a proto je nutno  dávat pozor kolik vody se vypouští. Tuto vodu je pak nutno znovu  dopustit do bazénu. 
 
 dopírání se používá  proto, aby se zvířený písek usadil zpět v původní poloze. Průtok vody je  opět do kanalizace. Doba dopírání cca. 0,5-1 min. 
 
 cirkulace je málo používaná poloha ventilu, dochází jen k cirkulaci  bazénové vody mimo filtrační písek (používá se pro promíchání vody) 
 
 uzavření je málo používaná poloha ventilu, nutná  pro uzavření všech průtokových cest 
 
 vyprázdnění -jedná se o vypouštění bazénu, které se může použít k úplnému  vypuštění, popř. upuštění bazénové vody. Voda odchází přes čerpadlo  (mimo filtr) do kanalizace popř. zahrady. 
 
 důležité pro  zazimování bazénu:  Před zimním období je důležité upustit  bazén tak, aby vytvořený led, který plave v bazénu nemohl rozbít skimmer,  trysky, protiproud,světla aj. dílyusazené v bazénu. Filtr a čerpadlo se  musí odmontovat a uskladnit. Je potřeba také zabezpečit, aby trubní  rozvody neroztrhal led - nejlépe vypuštěním, zaizolováním na zimu atd.



Flagpool


Flagpool je druh fólie používané  pro povrchy bazénů. Fólie Flaga má tl. 1,5 mm s polyesterovou výztužnou  textilií proti namáhání, je stabilizována proti UV záření, je teplotně  vcelku stálá, vodonepropustná a stálobarevná. Záruka je většinou 2 - 5  let, životnost 20 let a více. Svařuje se na místě v pásech šířky 1,65 a  2,0 m. Viz srovnání fólií.



granulát


Granulátem je myšlena většinou chemie pro desinfekcivody,  která serozpouští rychleji oproti pomalurozpustným tabletám. Může být  jak chlórová tak i bezchlórová případně pro úpravu pH.



hadice


Hadice se používají buď pro  bazénové vysavače (flexibilní plovoucí) nebo pro zatrubnění místo  klasických trubek. Výhoda hadic na zatrubnění je v tom, že se dají  ohýbat a tak se mohou dostat i do problematičtějších míst (např. okolo  oválného nebo kruhového bazénu), nejsou tak náchylné k prasknutí při  mrazu a při zasypání zeminou. Vyrábějí se v různých průměrech a barvách.  Viz. používaný instalační materiál.



havarijní  přepad


Havarijní odtok - přepad slouží k přepadu vody do  kanalizace v případě havárie (např. při havárii dopouštění vody), nebo  pokud by začala z bazénu někde protékat vody. Havarijních přepadů  případně odkanalizování se používá při dopouštění vody, v šachtě  protiproudu (výpust) nebo v místnosti technologie (výpust). Takřka nutný  je u přepadové nádrže (přelivového  systému).



hluk


U bazén se můžeme  setkat s hlučnými stroji. Zvláště pak u vnitřních bazénů je důležité  navrhnout technologickou místnost bazénové haly tak, aby nebyla pokud  možno vedle ložnice, případně relaxačním místností. Důležité je také  neopomenout vibrace strojů.

U bazénu se můžeme setkat s těmito  zdroji zvuku a vibrací:

	 čerpadla a filtry 
	 protiproudy 
	 odvlhčovače 
	 klimatizace 
	 ventilátory 
	 přepadové nádrže 
	 přelivový systém  (kanálek s mřížkou) 
	 ostatní motory 




hrana  - mřížka - rošt


Hranou je myšleno ukončení bazénu v oblasti  okolních ochozů. Ukončení je závislé na druhu systému bazénu. U skimmerového systému se hrana ukončujerůznými  způsoby.(souvisí taktéž s okolními plochami) 
 
 U přelivového  systému se po obvodě nebo jeho části vytvoří kanálek s přelivovou  mřížkou (roštem - voda je až po okraj bazénu) z PVC nebo nerezu přes  který přepadává voda do kanálků a odtud je odváděna do přelivové nádrže.  
 
 U skimmerového systému je voda cca. 10-15 cm pod okraj bazénu  a proto je horní hrana bez kanálku. Funkci kanálku přebírá skimmer,  který odvádí vodu přímo dofiltru. (absence nádrže).  Skimmerový systém je mnohem jednoduššía úspornějšína prostor a vybavení  než přelivový systém s akumulační nádrží a kanálky.



hydroizolace - tepelné izolace


V  případě bazénu se můžeme setkat s těmito izolacemi:

hydroizolace proti bazénové vodě (fólie, laminát, keramika s vlastní nátěrovou  hydroizolační vrstvou ...) 
 
 hydroizolaceproti  zemní vlhkosti, případně spodní a náporové vodě. Tato izolace je nutná u  vnitřních bazénů, aby nedocházelo ke vzlínání vody z okolní zeminy do  konstrukce bazénu a do celého objektu. U venkovních bazénů se většinou  nepoužívá. (výjimku může tvořit spodní a náporová voda) 
 
 tepelná  izolacese použije většinou u vnitřního bazénu na stěny,  případně dno. Mohou se použít různé technologie. Např. polystyrenové  ztracené bednění (duté tvárnice rozměr 1x0,25x0,25 m, které se vyarmují a  vylijí betonem), případně obložení polystyrenem (nejlépe tvrzeným).  Umístění tepelné izolace závisí na rozhodnutí projektanta nebo investora  v závislosti na typu bazénu. Umísťují seze vnitř bazénunebo do  konstrukce bazénu, případně z vnějšku. Nejčastěji se používá tepelná  izolace zevnitř a pouze na stěnách. pro zamezení úniku tepla a tím i  ochlazování vody je vhodné použít krycí plachty, případně jiné  zastřešovací systémy.



odpad - kanalizace


Častý omyl investorů je dojem, že bazén se vypouští samospádem do  kanalizace. Většinou tomu tak není, protože vypouštění bazénové vody se  uskutečňuje přes čerpadlo u filtru, tudíž je možné, aby kanalizace byla  umístěna výše než je dno bazénu. Důležité je odkanalizovat  technologickou místnost (místnost pro filtr, ohřev apod.) šachtu  protiproudu, případně kondenzát od odvlhčovače.



kartuš


Kartuš je filtrační vložka do kartušových filtrů,  která se poznečištěnívyměňuje. Fyzicky vypadá a funguje podobně jako  vzduchový filtr u auta.



keramika - obklady -  mozaika


Keramika je vhodná do vnitřních bazénů na povrch  stěn bazénů a jako dlažba či obklad stěn bazénových hal. U venkovních  bazénů se většinou nepoužívá z důvodů odmrzání dlažby v zimě, případně z  důvodů nutnosti použít více hydroizolací proti zemní vlhkosti a spodní  vodě. U venkovních bazénů je vhodné použít fóliové bazény. Nevýhoda  keramiky je také v méně snadné údržbě, hlavně kvůli spárám, ve kterých  se mohou držet řasy a nečistoty.

Druhy keramiky pro bazény:

	 Glazovaný ker. obklad 
	 Keramické glazované mozaiky 
	 Skleněné mozaiky 




kolejnice


Kolejiště se používá u mobilního zastřešení pro posuv okolo bazénu nebo  za něj. Zastřešení se vyrábí s mnoha rozměry a typu kolejnic. Každý  výrobce má většinou vlastní rozměr a tvar. Výběr je důležitý z hlediska  designu a funkčnosti, příp. bezpečnosti. Kolejnice umožňuje posun také  mimo bazén. Montáž kolejnic je možná pro jednostranný posun nebo pro  oboustranný posun. (příplatek - možnost posunu na kteroukoliv stranu  bazénu).



kulový ventil


Ventily  všeobecně se používají k uzavření nebo regulaci trubních rozvodů.  Důležité u trubního systému je umožnit uzavření a odstavení celého  zatrubnění a možnost demontáže filtru případně jiných zařízení bez  nutnosti vypustit bazén. Ventily mohou být ručně nebo elektricky  ovládané.

Druhy ventilů v bazénářské profesi:

	 dvoucestný ventil - uzavírá příp.reguluje tok vody 
	 trojcestný  ventil - uzavírá, reguluje tok vody přes různé odbočky (větve systému) 
	 šesticenstný ventil - používá se u filtru pro směrování toku vody  (filtrace, propírání, vypouštění ...) 




kumulační jímka - přepadová nádrž


Jímka slouží u  přepadových systémů k akumulaci vody, která se přelije (přepadne) z  bazénu do přepadových kanálků a od tam právě do této jímky. Velikost  jímky je závislá na velikosti bazénu, předpokládaného provozu a počtu  osob. Většinou bývá do 10% objemu bazénu. (1/3 rezerva pro praní filtru,  1/3 na vlnění případně zvýšení hladiny po vstupu více osob, 1/3  havarijní rezerva). Viz srovnání bazénových systémů(přepadový  - skimmerový).



kyselost - pH vody


Kyselost vody je vlastnost vody na které záleží kvalita, případně  účinnost dávkování chemie a s tím závisí i finanční náklady na  chemizaci. Optimální bazénová voda by měla mít pH 7,0 - 7,2 stupňů na  st. kyselosti. K měření kyselosti vody slouží různé testery. (tablety,  papírky, kapky, fotometry) K úpravě kyselosti vody slouží regulátory  kyselosti, většinou označující se pH minusa pH  plus.Viz. používaná chemie.



laminát


Laminát je materiál vcelku vhodný pro povrch bazénu. Existují  skořepinové (předvyrobené) bazény, které se dovezou na místo hotové.  (složitější je jeho usazení.) Některé firmy nabízejí stříkaný laminát,  který se nastříká a zaválečkuje přímo na místě stavby.(nutno vytvořit  betonovou vanu).



odvlhčovače - odvlhčení -  odpar - kondenzace - klimatizace - vzduchotechnika


Z  m2 bazénové vody se odpaří 1,1 litrů vody za 24 hodin, což  může způsobit problémy hlavně u vnitřních bazénů. Odpar je závislý na  teplotě vody a vzduchu, případně na možnostech zakrytí vodní hladiny  krycími plachtami. Doporučený poměr teploty vody v bazénu a vzduchu v  bazénové hale je: 
 
 voda 26 st. C vzduch 29 st. C 
 
 Nutné je dodržet tento poměr, protože pokud zvýšíte teplotu vody odpar  neúměrně narůstá a nejste ho schopni ovlhčit.

Příklad:

bazén rozměr 6x3 m, teplota vody: 26 st. C, teplota vzduchu: 29 st. C 8 x  4 = 32 m2 x 1,1 litrů = 35,2 litrů / 24 hodin Tuto vodu obsaženou ve  vodních párách je nutno zkapalnit a odvést zpět do bazénu nebo do  kanalizace. K tomuto účelu slouží odvlhčovače, které se umístí do  bazénové haly. Existují různé druhy a cenově jsou značně rozdílné,  hlavně v závislosti na výkonu odvlhčení a výrobci. Ceny se pohybují od  14.000,- do 200.000,-Kč.

Druhy odvlhčovačů na trhu:

	 mobilní (přenosné) 
	 pevné (stojící na zemi, nebo vysící na  stěně) 


Je nutné si uvědomit, že odvlhčovač řeší jen  vlhkost vzduchu a nevyřeší Vám orosování oken. To je nutné řešit  vhodnými okny s dobrým tep. odporem a ofukováním oken. 
 
 Možné  je také použít vzduchotechniku (klimatizaci)



ohřev  - topení - vytápění bazénů


Ohřev bazénu je možno uplatnit  hlavně u vnitřních bazénů a také u venkovních bazénů (mluvíme spíše o  doohřevu o pár stupňů)

druhy ohřevů:

	 výměník  (zdroj tepla nejč. plyn. kotel v domě) 
	 elektrický ohřev 
	 solární 
	 alternativní 


Ohřev bazénové vody  probíhá částečně pomocí zastřešením bazénu polykarbonátem a solárními  plachtami.



okna


Důležité v  bazénové hale je naplánovat si správně okna z hlediska tepelných ztrát a  případné kondenzace vody.



ozonátor -  desinfekce vody


Desinfekce vody pomoci výroby ozonu.  Ozonátor je přístroj, který vyrábí ozon, což je plyn, který je možno  použít na desinfekci bazénové vody. Pořízením tohoto zařízeníuspoříte až 80%desinfekční  chemie. Ceny ozonátorů se pohybují od 35.000,- Kč. Při použití ozonátoru  je vhodné osadit bazén více tryskami a tím zlepšit cirkulaci a  promíchání vody s ozónem.



písek


Písek je potřeba jako náplň do filtrů pro čistící a usazovacímechanismusfiltrace. Nepoužívá se obyčejný říční  písek, ale naopak speciální křemičitý písek, který má hranatý tvar.  Frakce (zrnitost) písku je závislá na konkrétním filtru. Nejčastěji 0,37  - 1,2 mm. Písek by měl vydržet až 3 roky v závislosti na délce  filtrace. Pak je nutná výměna. Vzhledem k tomu, že cena písku je rel.  nízká (400,- Kč - 1 náplň běžného filtru), většinou se na podzim vyjme z  filtru a na jaře se pořídí nový (lze ho samozřejmě usušit a použít  příští rok opět).



plast - polypropylen -  plastové bazény


Plastové bazény se používají vcelku často,  ovšem plast (polypropylen) není pro bazény právě nejvhodnějším  materiálem. Plast se často poškrábe a deformuje. Cenově jsou plastové  bazény levnější oproti keramickým , fóliovým a laminátovým bazénům (cca.  o 15-20%).



plavání


Ten, kdo si  chce zaplavat v bazénu v rozměru 6x3m bude zklamán, protože se mu to asi  nepovede. K plavání je nutný bazén až od rozměru 8x4m. Vhodné jsou  proto protiproudy, které nahrazují velikost bazénu.



plyn


Plyn je zatím nejpoužívanější způsob ohřevu, protože  je cenově výhodnější než el. energie. V dnešní době se začínají  prosazovat alternativní druhy ohřevů. (tepelná čerpadla a solární  kolektory).



podlahové vytápění


Podlahové vytápění je vhodné do hal bazénů. Zpříjemňuje klima haly. Je  alternativou pro klasické druhy vytápění jako jsou radiátory.



polyester - polyesterové bazény


Polyester je kombinace laminátu a dalších povrchových úprav vč.  tepelných izolací. Cenově jsou bazény z polyesteru cenově nákladnější.



problémy chemizace vody


Pokud máte  problémy s chemizací bazénové vody, např. nárůst řas, vodní kámen, hnědá  voda nebo jiné dotazy, zkuste najít odpověď v sekci dotazy - FAQ nebo v  sekci desinfekční prostředky. Pokud řešení nenaleznete můžete nám  zaslat zprávu na náš email:  aliasproficz()gmail.com , kde se Vám pokusíme odpovědět.



výkresy - stavební projekt - stavební dokumentace -  stavební povolení - normy


Stavební projekt je důležitý pro  stavební povolení. Dle stavebního zákona (č. 50/1976 Sb ve znění pozd.  předpisů) stavby do 16 m2 se provádí na ohlášení stavebnímu úřadu. Od 16  m2 je nutné stavební povolení, ke kterému budete muset předložit  stavební projekt. 
 
 Některé stavební úřady posuzují stavbu  bazénu různě a proto je nutné nejdříve kontaktovat Váš příslušný  stavební úřad a objasnit si podmínky a potřebné doklady k žádosti o  povolení. 
 
 Přesto, že stavební povolení na menší bazény mít  nepotřebujete, je lepší nějaký plán či projekt mít, alespoň typizovaný,  aby jste měli představu o postupu prací. Firmy Vám většinou vzorový  projekt poskytnou zdarma nebo si u nich můžete objednat projekt i na  míru. Ceny se pohybují od 5.000,- Kč v závislosti na složitosti. 
 
 Pro stavbu veřejného bazénu  potřebujete dodržet navíc  vyhlášku ministerstva zdravotnictví č. 464  2000 Sb, kterou se stanoví hygienické požadavky na koupaliště,  sauny a hyg. limity venkovních hracích ploch. Pro provoz potřebujete  také dodržet zákon č. 258  2000 Sb, o ochraně veřejného zdraví. 
 
 Zákony můžete stáhnou  v sekci download.



rolovací kryty


Podobně jako mobilní zastřešení a solární plachty, tak i rolovací kryty  slouží k zamezení úniku tepla a odpar vody. Jsou vyrobeny z dutých  lamel, které se navíjejí na válec umístěný na jedné straně bazénu.  (válec je nejčastěji umístěn na ochozu, ale je k dispozici i montáž pod  ochoz nebo do dna bazénu) Ceny se pohybují od 150.000,- až 1.000.000,-  Kč dle druhu, velikosti a způsobu umístění navíjecího válce. Přestože  výrobci uvádějí nosnost lamel až 50 kg/m2, nedoporučujeme na to  spoléhat.



savo


Savo je nejlevnější  chlorový přípravek k desinfekci.Bohužel  se dlenašich zkušeností rychle z bazénu ztrácí a nemá takovou  dlouhodobou účinnost jako ostatní desinfekční prostředky přímo na  bazénovou vodu.



servis - údržba bazénů


Tak jako každé zařízení, tak také i bazén potřebuje pravidelný servis.  Většina firem Vám poskytne nezbytné rady a případný servis.

U  bazénu je nutno provádět následnou údržbu:

	 propírání filtru (dle tlaku cca. 1 x týdně) 
	 desinfekce vody, regulace pH (z počátku 1x denně,později 1x týdně) 
	 čištění sítek (předfiltr, skimmer - dle potřeby) 
	 čištění stěn 
	 výměna písku (nejč. 1 x ročně na jaře, min.1 x /4 roky) 
	 kontrola dávkovacích přístrojů 


Také viz. návod k bazénu.



vstup do bazénů - schodiště - schody - žebřík -  schůdky


Každý bazén by měl mít pohodlný vstup. Na  pohodlnosti vstupu závisí celkový dojem z bazénu. Každý vstup ať žebřík  (schůdky) nebo schodiště má svoje výhody a nevýhody. 
 
 Schodiště skýtají pohodlný vstup s možností sezení na schodech. Výrazně ovlivňují  celkový vzhled bazénu. Nevýhodou je ovšem jeho velikost a zabírání  místa v bazénu, přestože spodní schody nevadí v plavání. Šířka a výška  jednotlivých schodů je závislá na rozměrových možnostech bazénu.  Většinou se první schod dělá alespoň o šířce 40 cm, další schody min.  25cm - obvykle však 30 cm, výška schodů by měl být cca. 20-30 cm,  obvykle 25 cm.

Schodiště může mít různé tvary:

	 obdélníkové schodiště 
	 románské schodiště 
	 schodiště  uvnitř bazénu 
	 apod. 


Žebříky nejsou tak pohodlné, avšak zase nezmenšují bazén. Jsou proto vhodné do  menších bazénů. Vyrábí se z nerezu. Dle hloubky bazénu se dají pořídit  žebříky o 3 - 7 stupních. Většinou je možno na zimu demontovat. 
 
 U větších bazénu je vhodné umístit do bazénu jak schodiště, tak i  žebřík. Např. v mělké části schodiště a v hluboké části žebřík.



solární plachta - bublinková plachta


Tato plachta slouží k zamezení úniku tepla a odparu podobně jako  ostatní krycí zařízení (zastřešení, lamel. kryty, ...) Je nejlevnějším a  přitom poměrně úspěšným zakrývacím systémem.Ceny se pohybují od.  5.000,- Kč za plachtu. Můžete zvolit i naviják od 6.000,- Kč. Pro svoje  bublinky vzduchu (komůrky) má výborné izolační a solární schopnosti.  (vyhřívání).



systém hydrauliky bazénu -  přepadový (přelivový) systém - skimmerový systém


Bazény  můžeme rozdělit na dva základní druhy systémů:

Skimmerový  systém- z hlediska finanční, rozměrové a technologické se  bazén používá nejvíce. Finančně levnější a rozměrově méně náročný jako  přelivový systém (viz. níže). Princip spočívá v tom, že voda v bazénu je  asi 10-15 cm pod okrajem ochozu. Voda je nasávána skimmerem,  odtud jesána přímo dofiltru a vracena zpět tryskami do bazénu. Pokud  tedy voda v bazénu stoupne (v důsledku příchodu plavců, přílišného  dopouštění) nevznikne problém, protože je ve skimmeru rezerva cca. 8 cm.  Tento systém nepotřebuje kumulační nádrž ani přelivové kanálky a proto  je finančně levnější cca. o 30-50%.Bohužel by se tento systém neměl  používat u veřejných bazénů. 
 
 Přepadový systém - je náročnější na finance a rozměr technologického zázemí. Princip  spočívá v tom, že voda je ve stejné úrovni s ochozem a přelévá se přes  okraj (přelivová - přelivná hrana) do sběrných přelivových kanálků  nejčastěji opatřených plastovým nebo nerezovým roštem (mřížkou). Z  těchto kanálků voda puuje do přepadové nádrže (kumulační jímky) umístěné  většinou níže za bazénem, kde se voda shromažďuje pro další vyčerpání  do bazénu. Čerpadlo tuto vodu z jímky vrací přes filtr zpět do bazénu  nejčastěji dnovými tryskami. Pokud do bazénu naskáká více lidí nevznikne  problém, protože voda vyteče do přepadové nádrže, kde je rezervní  prostor pro tuto vodu. Velikost jímky je závislá na velikosti bazénu,  předpokládaného provozu a počtu osob. Většinou bývá do 10% objemu  bazénu. (1/3 rezerva pro praní filtru, 1/3 na vlnění případně zvýšení  hladiny po vstupu více osob, 1/3 havarijní rezerva).



skimmer - sběrač


skimmer je sací prostup v  bazénu, který slouží k odvodu bazénové vody do filtrace (úpravnyvody).  Většinou je umístěn těsně pod ochozem bazénu naproti výtlačným (vratným,  recirkulačním) tryskám. Oproti  přepadovému systému (přelivovému systému s přepadovým žlabem)je  skimmer a skimmerový systém jednodušší, méně náročný  naprostor a finance a tudíž inejčastěji využívaný. Pomocí skimmeru se  také vysávají nečistoty ze dna bazénu.



trysky vratné (výtlačné, recirkulační) a sací


trysky  vratné

Vratné trysky slouží k vracení již upravené vody zpět do  bazénu. Umísťují se většinou naproti skimmeru,  nebo v místech, kde je potřeba bazénovou vodurozproudit. Upřepadového  systému se používají dnové trysky, které se umísťují do dna bazénu.

 

tryska  sací (pro vysavač)

Sací tryska se používá jako alternativní  možnost vysávání nečistot v bazénu vysavačem.  Pro vysávání se také používá skimmer. Sací tryska seumísťuje na dobře dostupném místě, nejčastějí uprostřed  delší stěny bazénu cca. 10 cm pod vodní hladinou. Vybavit si bazén sací  tryskou je v případě přepadového  systému takřka nutností,protože u přepadového systému není osazen  skimmer pro vysávání, ale přepadový rošt.




vysavač  pro bazény


vysavač bazénu slouží k vysávání nečistot v  bazénu. Vysavačů pro bazény je mnoho druhů, alesystémově a z hlediska  financí se dají rozdělit na 3 typy:

 

	ruční  (nejpoužívanější) 3-5 tis. Kč 
	poloautomatické 15-25 tis. Kč 
	automatické  45-250 tis. Kč. 


Princip vysavačů je v tom, že nasají vodu v  bazénu i s nečistotou. Voda projde přes vysavač zpětdo bazénu, ale  nečistota se zachytí v sítku vysavače, skimmeru nebo vefiltru.  Nečistota se odstraní odstraněním ze sítek nebofiltračního vaku.  Upískového filtru pak jeho propráním(opačný  tok vody ve filtru způsobízvíření písku a odnesení nečistot do  kanalizace)

 

Ruční vysavač se ovládá pomocí  teleskopické tyče. Poloautomatický vysavač sepohybuje  po dně sám za pomoci membrány a podtlaku z filtračního zařízení. Automatický  vysavač (robot) je vybaven vlastním motorem a elektronikou,  která řídí provoz pohybu a délku provozu. Automatický vysavač není  napojen přes hadici na filtr, ale má vlastní filtrační vak a čerpadlo  pro sání vody.

Návod na obsluhu ručního vysavače

	 Vypnout čerpadlo filtru 
	 Hadici vysavače vsunout do skimmeru  popř. sací trysky, hadici pokud možno naplnit vodou (např. zavodněním  přes vratné trysky ještě před vypnutím čerpadla) 
	 Nastavit  ventil do polohy filtrace 
	 Zapnout čerpadlo filtru 
	 Vysávat, dle nutnosti (nevytahovat vysavač nad vodu, protože začne sát  vzduch) 
	 Vypnout čerpadlo 
	 Sklidit vysavač 
	 Přepnout do další požadované polohy a zapnout čerpadlo 


Pokud potřebujeme zvýšit sání vysavače, můžeme částečně uzavřít ventil  dnové výpusti. (Vysávání je plně funkční pouze, pokud je skimmer  zavodněn cca. v 1/2.. Nutno dávat pozor, aby se vysavač pohyboval pod  vodou, a aby nenasával vzduch. Nutno kontrolovat, aby hadice od vysavače  byla vždy průchodná.


 
 

mobilní a ostatní zastřešení bazénů

Zastřešení  slouží k těmto účelům:

	 zastřešení bazénu proti dešti,  sněhu a spadu nečistot do vody 
	 zamezení odparu a úniku tepla  (a tím zmenšuje finanční náklady) 
	 solární efekt (částečné  vyhřívání bazénové vody a haly) 
	 prodloužení koupací sezóny,  příp. koupání v horším počasí 
	 bezpečnost (zamezení přístupu  osob a zvířat) 
	 funkce soukromí 
	 záležitost designu 


Druhy  zastřešení:

Většina zastřešení je vyráběna z podobných  materiálů: okna z polykarbonátu různých tl. (příp. organické sklo),  konstrukce a kolejnice z eloxovaného (spec. povrchová úprava proti  korozi) hliníku nebo z nerezu (méně často). Kolečka jsou ze silikonu. U  pevných zastřešení se rovné plochy někdy provádí ze skla. Viz srovnání  různých druhů zastřešení. 
 
 mobilní - je možno  ho odsunout v případě potřeby mimo bazén. Vyrábí se v různých  provedeních (s kolejištěm a bez kolejiště, podchodné a nízké). 
 
 pevné - ve stylu zimních zahrad 
 
 Pro  zastřešení je nutné již při výstavbě bazénu připravit bezproblémovou  montáž. (dle druhu zastřešení). Např. uložení okolní dlažby a obruby  (zvláště pak ukončení hrany bazénu). Také je nutné si rozmyslet předem,  kam by se eventuální zastřešení odsouvalo. 
 
 Tam, kde není možné  z hlediska prostoru nebo i z hlediska finančního postavit zastřešení  bazénu, je vhodné uvažovat o jiných alternativách zamezení úniku tepla.  Např. krycí a solární plachty.






                                    

										                            

							

                        

						                        
                        			
		
			    
	        


        

	

			
		
			    
	        
		
	
		Uživatelské jméno

		
	

	
		Heslo

		
	

		
		Pamatuj si mne
		
	

		
	

		
			
			Ztracené heslo?
		
	
			
			Ztracené jméno?
		


	
	
	
	
	

        

	

			
		
				Poslední diskuze

			    
	        	Re:těsnící šňůra dvířek krbu

	Re:Jak odstranit vodní kámen ze stěn bazénu?

	Re:Stavba betonového bazénu

	Jak zapojit dva zdroje tepla do bazénu: solárn...

	Re:Zakalená voda

	Re:Plastový nebo laminátový bazém

	Re:protiproud nebo dlouhý bazén

	Re:Obsyp částečně zapuštěného bazénu (až na úr...

	Re: Pitná voda ze studny závažné výsledky měře...

	Re:špatný rozbor pitné vody



Více...
        

	

			
		
				Návštěvnost

			    
	        

        

	

			
		
				Odkazy

			    
	        

	Infrapenely
	Moderní způsob vytápění pomocí infrapanelů.




	Virtuální sídlo pro firmy
	Sídla pro firmy a živnostníky v Brně a Praze. Virtuální trvalé pobyty.




	Odkaz zde?
	Chcete odkaz zde? Kontaktujte nás na AliasProfiCZ()gmail.com




        

	

	
                        

												                        
                        			
		
				Vyhledávání

			    
	        










        

	

			
		
				Kontakty

			    
	        


Lumír Konečný

Tel.: 603 869 293

lum.konecny (zav) gmail . com


Kancelář:
 Potocká 7, Brno Kohoutovice


Otevřeno: 

středa 13.00 - 15.00

(po dohodě i jindy)

        

	

			
		
			    
	        

























        

	

			
		
				Náhodný obrázek
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